
令和６年度沖縄県情報セキュリティ外部監査委託に係る質問及び回答について

令和6年7月25日

 № 資料名・項目 質問内容 回答

1

仕様書

３ 業務内容
　（３）ア

　セキュリティ診断（脆弱性調
査、疑似侵入調査、web アプ
リケーション診断等）」の「疑
似侵入調査」とはプラット
フォーム診断のことでしょう
か、それともペネトレーション
テストのことでしょうか。

　疑似侵入調査は、プラットフォーム診断による
脆弱性診断等を想定しています。

2

仕様書

３ 業務内容
　（３）ア

　対象となる情報システムの
運用状況及び対象所属にお
ける適用基準への適合性に
関するヒアリングは、１０システ
ムの所管課と利用課が対象と
なりますか。

　１０システムの所管課がヒアリングの対象となり
ますが、システムの利用課は対象外となります。

3

仕様書

３ 業務内容
　（３）ア

　項番２で対象となる所管課
と利用課の総数は何課になり
ますか。

　所管課の総数は９課となります。
　なお、１課で２システムが対象となっておりま
す。

4

仕様書

３ 業務内容
　（３）オ

　昨年度の成果物（監査項目
一覧・監査調書・監査報告書
等）は開示可能ですか。

　昨年度の成果物は受託者様に開示する予定
です。

5

仕様書

３ 業務内容
　（３）オ

　昨年度監査において監査
項目は、何項目を設定しまし
たか。

　昨年度の監査では以下のとおり監査項目を
設定しております。

　・個人番号利用事務システム：59項目
　・上記以外のシステム：49項目

（参考）
　R6年度のシステム内訳（予定）
　・個人番号利用事務システム：3システム
　・上記以外のシステム：7システム

沖縄県企画部情報基盤整備課



 № 資料名・項目 質問内容 回答

6

仕様書

３ 業務内容
　（３）ケ

「セキュリティ診断の対象と
なるＩＰアドレス数は5つ程度と
する。」と記載されています
が、Webアップリケ―ション診
断の対象画面数は1IPアドレ
スあたり何画面程度でしょう
か。

　webアプリケーション診断は、診断ツールを用
いたものを想定しています。よって手動診断に
よる画面遷移等が生じないため、対象画面数
の提示をする予定はありません。

7

仕様書

３ 業務内容
　（７）イ

　内部監査人研修の演習を
効果的に実施するために現
地対応が必要と考えていま
す。
　現地開催も可能と理解して
も宜しいでしょうか。

　内部監査人研修については、現地対応も可
能とします。その場合、沖縄県庁内で行うことを
想定しております。

8

仕様書

３ 業務内容
　（７）イ

　１回あたりの研修時間は、２
時間程度（座学３０分、演習１
時間３０分）想定しています
が、貴市との想定に大きな差
異はありますか。

　内部監査人向けの研修会については、昨年
度と同程度（座学５０分、演習１００分、計２時間
３０分）で想定しております。

9

仕様書

３ 業務内容
　（７）イ

　内部監査人研修会の実施
は、9月の中頃～10月中頃を
ご想定でしょうか。

　10月頃の開催を予定しております。

10

仕様書

３ 業務内容
　（７）イ

　過年度の研修資料は参考
に貸与可能かご教示くださ
い。

　過年度の研修資料については、受託者様へ
貸与可能です。



 № 資料名・項目 質問内容 回答

11

仕様書

３ 業務内容
　（７）イ

　８成果品と納品方法に基づ
き、業務完了報告書と研修資
料（演習資料）をCD-R等で納
品すると考えて宜しいでしょう
か。

　ご認識のとおりです。

12

仕様書

３ 業務内容
　（７）ウ

　情報基盤整備課が策定した
内部監査マニュアル等には、
リモート監査を前提とした運
用状況の確認方法、検証及
び評価方法が記載されてい
ると考えて良いですか。

　当課が策定した内部監査マニュアルには、リ
モート監査を前提とした運用状況の確認方法、
検証及び評価方法等が記載されていないた
め、受託者様にはリモート監査を前提とした研
修会の開催をお願いします。

13

仕様書

５ 監査対象
　（１）

　「セキュリティ診断を実施す
る情報システム数は最大3シ
ステムとする。」と記載されて
いますが、セキュリティ診断の
対象は3システム5IPであり、
診断する対象は最大5IPとい
う認識で良いでしょうか。

　１システムあたり最大５IPと想定していました
が、３システムで最大１０IPとします。

14

公告文

４（１）オ

　様式第３号「事業実績書」で
求められている「過去２年間
（令和４年度～令和５年度）の
国及び地方公共団体との主
な受託事業の実績」とは、「本
業務の対象となる業務に相当
する情報セキュリティ監査業
務」に関する事業実績との理
解ですが、正しいでしょうか？

　ご認識のとおりです。

15

公告文

４（１）カ

　公告２⑶に関し、過去２カ年
間に２件以上の契約履行実
績を証する書類とありますが、
契約相手方、件名、期間、金
額等が示された契約書の表
紙のコピーで問題ないでしょ
うか。
　もし問題がある場合は、どの
ような書類が必要でしょうか。

　当方が確認する内容が契約書の表紙に記載
されていない場合がありますので、原則、契約
書全体を提出してください。



 № 資料名・項目 質問内容 回答

16

公告文

４（１）サ

　労働保険料の納入が済ん
だことがわかる書類の写しに
ついて、電子申請で手続きし
ているため、別紙３の書類を
代替して、「労働保険概算・
確定保険料申告書」を提出
する形でも問題ないでしょう
か。

　「労働保険概算・確定保険料申告書」では労
働保険料の納入が済んだことが確認できない
ため、労働保険料を納入したことがわかる資料
（納付書・領収証書等）の提出をお願いします。

17

入札保証金説明書

３（２）

　「過去２年の間に履行期限
が到来した２つ以上の契約を
全て誠実に履行したことを証
明する書類」は上記14番の質
問に該当する書類で兼ねると
いう理解でよろしいでしょう
か。

　様式第１号「同種の業務等の実績調書」で
は、国又は沖縄県もしくは沖縄県以外の地方
公共団体と種類を同じくする契約を締結した実
績を有し、これらのうち過去２年の間に履行期
限が到来したことが要件となり、様式第３号「事
業実績書」とは要件が異なる点にご留意下さ
い。

18

仕様書 　「運用に関する監査」とは
「対象となる情報システムの
運用状況及び対象所属にお
ける適用基準への適合性に
関す
るヒアリング、現地調査及び
書面調査」との認識ですが、
正しいでしょうか？

　ご認識のとおりです。

19

仕様書 　「技術に関する監査」とは
「セキュリティ診断（脆弱性調
査、疑似侵入調査、web アプ
リケーション診断等）」との認
識ですが、正しいでしょうか？

　ご認識のとおりです。

20

仕様書 　セキュリティ診断（脆弱性調
査、疑似侵入調査、web アプ
リケーション診断等）に関する
具体的な仕様等があればご
教示頂けますでしょうか？

　具体的な仕様等は定めておりませんが、受託
者様と調整の上で、仕様書に記載している業
務内容を実施する予定です。


